

2022年7月7日
星期四
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/陈文彪

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

让种粮农民有钱挣、得实惠

■ 新华社记者 王立彬

前不久,习近平总书记给安徽省太和县的种粮大户徐淙祥回信时指出,这些年,党中央出台了一系列支持粮食生产的政策举措,就是要让中国人的饭碗牢牢端在自己手中,就是要让种粮农民有钱挣、得实惠,日子越过越好。

进入7月,夏粮小麦集中上市,主产区全面进入收购高峰。国家粮食和物资储备局最新数据显示,截至目前主产区累计收购小

麦2934万吨,同比增加462万吨。由于今年小麦质量明显好于上年,优质优价,新麦收购均价在每斤1.55元左右,同比高出3毛钱左右。粮食企业采购意愿较强,积极入市,购销两旺。丰收又增收,是对种粮农民的最好回报。

“米袋子”党政同责。有关部门及企业协同联动,严厉查处压级压价、“打白条”等坑农害农行为,守住农民“种粮卖得出”底线。与此同时,各地不断优化政策措施,早开门、晚收秤,应收尽收,为农民售粮提供优质服务。中储粮、中粮等致力于提高农户售

粮便利性,通过数字化的“互联网+收购”,利用“惠三农”售粮预约APP、粮圈儿APP等,让农民少跑路、少排队,还备好常用药品、茶水、休息场所,让农民能够卖放心粮、舒心粮,值得点赞推广。

老百姓居家过日子,最关心的就是“米袋子”。夏粮归仓,给人们吃了定心丸。中国粮食供应是充裕的,这对稳物价至关重要。种粮农民有钱挣、得实惠,对确保粮食供给、市场供应不出问题至关重要,国内稳产保供的确定性,将有力应对外部环境的不确定性。

热点冷评

暑期托管班 满满都是爱

■ 栗水

“员工有困难,我们来解决。”近日,为深化“女职工关爱行动”,切实解决职工子女暑期“看护难”问题,安徽出版集团开办了职工子女暑期托管班。暑托班将活用各类办班资源、丰富课程设置、配备优质师资,力求以“硬件设施完善、管理细致规范、隐患防护到位”的表现赢得家长、孩子的双满意。(7月5日本报06版)

暑托班是随着各地中小学的暑假陆续到来,因家长们仍需正常上班无法照看孩子,而开展的暑期托管服务。2021年7月7日,教育部印发了《教育部办公厅关于支持探索开展暑期托管服务的通知》,引导支持有条件的地方积极探索开展暑期托管服务工作。

安徽出版集团职工子女暑托班开班既是积极响应有关部门的工作部署,也是竭尽所能为群众办好事的生动体现。“活用各类办班资源、丰富课程设置、配备优质师资”……安徽出版集团承诺把暑托班打造成职工子女的温馨小屋、安全驿站,这让职工细微之处体会到了暖暖的爱,满满的幸福。

暑期到来,“小神兽”们在家中无人照看,成了职工家长们最大的烦恼。“职工事无小

事,一枝一叶总关情”,安徽出版集团敏锐地捕捉到了职工家长们的困扰,从政策上、资金上、托管资源协调等方面搭建平台,竭尽所能为职工解决后顾之忧。不仅要办起来更要有高质量,他们的目标是,全力将暑托班办出大型国有文化企业的特色——健康与教育兼具、安全和舒适兼备,让家长、孩子双满意。

暑托班吸纳了充满爱心和责任心的优秀大学生志愿者、社会专业人士的广泛参与。他们承诺:一定会尽心尽责,确保孩子们度过一个开心、安全的暑期。

采取托管和素质教育两手抓,紧盯绘本阅读、科学探索、数学游戏、体能锻炼、艺术绘画、少儿舞蹈、音乐素养等内容,创新主题



“爱心、关心、放心”——心心相印 王恒/漫画

实践活动……来自方方面面的爱心、信心、责任心紧紧萦绕在暑托班,这样的暑托班怎能不让人期待与向往,我们有理由相信这里一定会成为职工心中的“阳光家园”。

时事乱炖

充错话费维权难,呼唤预防机制

■ 张淳芝

不久前,北京市朝阳区居民田潇(化名)通过移动支付平台上的手机充值功能给自己新办的手机号充了1400元话费。输入时将两个数字输错了位置,最终话费充到了别人的手机号上。跑了多个地方,打了无数个电话后仍然无果,田潇只好认栽。像田潇一样,充错话费后选择认栽的人不在少数。(7月6日《法治日报》)

当发现充错话费时,人们通常会通过两种方式进行维权。一是和错号机主联系说明情况,要求其退还话费。二是向运营商或支付平台反映,希望撤销充值,退回话费。但很多时候,这两条路都难以走通。一方面,或是存心据为己有,或是担心诈骗骚扰,一些错号机主不配合充错话费者的请求,甚至干脆拒绝。另一方面,联系运营商或支付平台时,往往会被告知无权进行退款操作。这并非托词,毕竟话费余额属于机主的私人财产,在未经机主同意的情况下,运营商不能擅自“撤销”或退还款项。

当然,当事人还可以选择通过法律途径维权。《民法典》第一百二十二条规定:因他人没有法律根据,取得不当利益,受损失的人有权请求其返还不当利益。对于不当得利,数额较大且拒不退还的行为人,还可能

构成《刑法》规定的侵占罪。不过,充值话费的金额往往是50元、100元这样的小数额,为了这点钱打官司不值当。同时,根据司法解释,侵占罪中“数额较大”的标准是5000元以上,充话费很难达到这个额度。

对于充错话费来说,事后维权不如事前预防。首先,消费者要在输入手机号码后仔细核对,尽可能避免输错号码充错话费现象。其次,支付平台要建立预防机制,完善信息核对和提示功能。目前,在线下营业厅人工充值,工作人员会主动核实机主信息,在自助缴费机充值,系统也会显示姓名中的一个或两个字,方便消费者核对。相比之下,在移动支付平台充值时,往往不会出现提示信息,看不到号主部分个人信息。这直接导致支付平台成为充错话费的重灾区。

《消费者权益保护法》明确规定,经营者应当保证其提供的商品或者服务符合保障人身、财产安全的要求。中国人民银行制定的《非金融机构支付服务管理办法》,也专门规定“支付机构应当按照审慎经营的要求,制订支付业务办法及客户权益保障措施,建立健全风险管理和内部控制制度”。由此可见,运营商和移动支付平台应当充分履行提醒、警示的法定义务,尽可能降低充错话费风险。

非常道

遇事的处理方式: 面缓、声静、心安

有句话说:“泰山崩于前而色不变,黄河决于顶而面不惊。”遇事的处理方式就是:稳得住脚,收得住音,静得下心。凡事首要“面缓”,克制脾气,是一种修养,更是一种处世智慧。处事慧在“声静”,越是智慧的人,越懂得适时将自己的状态调成“静音”。遇事贵在“心安”,遇到事情,唯不慌不乱,方能理清思路、洞明本质,做出正确的决策。 @新华社

微声音

好的状态 是幸福人生的底气

颓废低迷,无法认真学习或努力工作;疲惫运转,每天焦头烂额却毫无收获;情绪不好,坏脾气还伤害了身边的人……好的生活,需要高度自律,也需要张弛有度。早睡早起、停止内耗、懂得取舍、读书锻炼、保持自律、积极乐观、适当休息、享受独处、专注当下……愿你轻装前行,把生活过成自己想要的样子。 @人民日报